
②児童館の開設時期

0.6%

0.0%

0.0％

0.0％

0.6%

0.0％

0.6%

0.2%

0.7%

1.0%

1.2%

1.1%

1.3%

1.7%

1.6%

1.8%

2.1%

1.5%

2.3%

1.9%

2.0%

2.0%

2.5%

3.3%

3.3%

3.6%

3.5%

3.0%

3.0%

2.4%

2.1%

2.0%

1.9%

1.5%

2.0%

2.0%

2.3%

2.5%

2.1%

2.5%

2.1%

2.1%

1.9%

1.9%

1.8%

1.7%

2.4%

2.2%

1.8%

2.0%

1.5%

1.2%

1.0%

1.2%

1.4%

0.8%

0.9%

0.8%

0.9%

0.9%

0.6%

0.2%

0.3%

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0

昭和２６年以前

昭和３０年

昭和３１年

昭和３３年

昭和３５年

昭和３６年

昭和３７年

昭和３８年

昭和３９年

昭和４０年

昭和４１年

昭和４２年

昭和４３年

昭和４４年

昭和４５年

昭和４６年

昭和４７年

昭和４８年

昭和４９年

昭和５０年

昭和５１年

昭和５２年

昭和５３年

昭和５４年

昭和５５年

昭和５６年

昭和５７年

昭和５８年

昭和５９年

昭和６０年

昭和６１年

昭和６２年

昭和６３年

平成元年

平成２年

平成３年

平成４年

平成５年

平成６年

平成７年

平成８年

平成９年

平成１０年

平成１１年

平成１２年

平成１３年

平成１４年

平成１５年

平成１６年

平成１７年

平成１８年

平成１９年

平成２０年

平成２１年

平成２２年

平成２３年

平成２４年

平成２５年

平成２６年

平成２７年

平成２８年

年不明

無 回 答

■件 3978



③児童館の延床面積（専有面積）　小数点以下は四捨五入

問１．児童館の種別

問２．設置・運営の形態

３００～４００㎡未満
25.4%

２００～３００㎡未満
22.9%

４００～５００㎡未満
16.0%

２００㎡未満
10.4%

７００㎡以上
10.2%

５００～６００㎡未満
8.2%

６００～７０

０㎡未満
5.1%

無 回 答
1.8%

3978■件数：

小型児童館

60.7%

児童センター

34.7%

その他の児童館

2.9%

大型児童セン

ター

1.3% 無 回 答

0.4%

3978■件数：

公設公営

56.3%

公設民営

40.6%

民設民営

3.0%

その他

0.0%
3978■件数：



付問２－１．（公設公営の場合）児童に直接関わる業務の委託

付問２－２．（公設民営の場合）運営の形態

問３．諸室等の状況

無し

86.8%

有り

12.1%

無 回 答
1.1%

2239■件数：

0.6%

0.0%

0.0％

0.0％

0.6%

0.0％

0.6%

17.8%

14.3%

3.9%

4.0%

92.0%

12.4%

47.9%

36.9%

0.2%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

遊戯室（プレイルーム）

図書室

集会室

創作活動室（工作室）

音楽室（スタジオ）

静養室

乳幼児室

調理室

相談室

ボランティア室

視聴覚・鑑賞室（ＤＶＤ鑑賞や読み聞かせ等の部屋）

事務室（スタッフルーム）

多目的室

館庭（子どもが遊べる屋外スペース）

その他

無 回 答

■件数：3978

指定管理

90.7%

業務委託

8.8%

その他

0.2%

ＰＦＩ

0.1% 無 回 答

0.2%

1617■件数：



問４．併設する施設

問５．最寄りの小学校から児童館までの所要時間（徒歩）

問５．最寄りの中学校から児童館までの所要時間（徒歩）

５分以内

45.5%

６～１０分

26.0%

１１～１５分

13.2%

１６～２０分

7.5%

２１～３

０分

4.7%

３１～６０分
1.9%

６１分以上
0.4%

無 回 答
0.9%

3978■件数：

0.6%

0.0%

0.0％

0.0％

0.6%

0.0％

0.6%

0.1%

6.7%

6.1%

2.6%

3.8%

17.9%

43.9%

6.3%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

保育所

保育所以外の児童福祉施設

高齢者福祉施設

障害者福祉施設

保健所・保健センター

幼稚園

小学校

中学校

公民館

コミュニティーセンター

集会所

児童遊園

その他

併設施設なし

無 回 答

■件数：3978

６～１０分

20.2%

１１～１５分

18.8%

２１～３

０分

14.6%

１６～２

０分
14.5%

５分以内

13.5%

３１～６０分

10.2%

６１分以上

1.4%

無 回 答

6.8%
3978■件数：



問６．児童館運営のための基本方針

問７．児童館の開館時間／平日

問７．児童館の閉館時間／平日

基本方針が明文

化されている

87.9%

基本方針が明文

化されていない

10.3%

その他

0.7%

無 回 答

1.2%
3978■件数：

0.2%

1.4%

44.3%

44.4%

5.2%

3.9%

0.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１５時台以前

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台以降

無 回 答

■件数：3978

0.6%

10.9%

49.9%

23.5%

0.6%

13.9%

0.6%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

７時台以前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台以降

無 回 答

■件数：3978



問７．児童館の開館時間／土曜日

問７．児童館の閉館時間／土曜日

問７．児童館の開館時間／日曜日

3.4%

3.8%

48.0%

33.0%

3.3%

3.1%

5.4%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１５時台以前

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台以降

無 回 答

■件数：3978

1.7%

23.0%

49.3%

18.0%

0.3%

2.3%

5.4%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

７時台以前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台以降

無 回 答

■件数：3978

0.1%

1.9%

21.2%

7.7%

0.2%

0.2%

68.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

７時台以前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台以降

無 回 答

■件数：3978



問７．児童館の閉館時間／日曜日

付問７－１．（午前中に開館している場合）午前中の活動内容

問８．休館日

0.1%

3.1%

18.1%

6.8%

1.0%

2.3%

68.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

１５時台以前

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台以降

無 回 答

■件数：3978

17.2%

2.1%

0.8%

1.0%

0.3%

5.4%

68.5%

79.8%

12.9%

96.5%

96.4%

0.1%

26.5%

0.2%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

月 曜

火 曜

水 曜

木 曜

金 曜

土 曜

日 曜

祝 日

お 盆

年 末

年 始

休館日なし

その他

無 回 答

■件数：3978

70.3%

24.2%

4.1%

19.4%

26.8%

9.5%

12.0%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

児童館主催の子育て支援事業

児童館以外の主催する子育て支援事業

幼児集団保育

母親クラブ

地域住民が利用

その他

無 回 答

■件数：3886



問９．正午から午後１時まで（昼休み時間中）の運営

問１１．平成２７年度延べ利用人数　①乳幼児（０～２才）

問１１．平成２７年度延べ利用人数　②乳幼児（３才～就学前）

3.8%

30.6%

12.8%

9.2%

7.4%

5.1%

3.8%

2.7%

2.5%

1.4%

0.9%

3.7%

1.2%

15.0%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

開館

69.8%

閉館

15.7%

一部の部屋に限っ

て利用可
7.4%

その他

5.7%

無 回 答

1.3%
3978■件数：

2.2%

25.3%

7.4%

3.7%

2.4%

1.2%

0.7%

0.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.9%

0.2%

54.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978



問１１．平成２７年度延べ利用人数　③自由来館／小学１年生

問１１．平成２７年度延べ利用人数　④自由来館／小学２年生

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑤自由来館／小学３年生

2.3%

26.6%

10.9%

4.6%

2.7%

1.3%

0.9%

0.5%

0.4%

0.1%

0.1%

0.2%

0.0%

49.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

3.3%

27.4%

11.4%

5.1%

2.2%

0.6%

0.4%

0.1%

0.0%

0.0%

49.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

９０００～１００００人未満

無 回 答

■件数：3978

3.4%

26.4%

11.5%

5.1%

1.9%

0.9%

0.9%

0.2%

0.2%

0.1%

0.0%

49.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

無 回 答

■件数：3978



問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑥自由来館／小学４年生

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑦自由来館／小学５年生

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑦自由来館／小学６年生

3.6%

33.9%

8.7%

3.0%

0.9%

0.2%

0.1%

0.0%

0.0%

49.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

９０００～１００００人未満

無 回 答

■件数：3978

2.6%

30.9%

10.9%

3.8%

1.2%

0.5%

0.2%

0.2%

0.1%

0.0%

0.1%

0.1%

49.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

無 回 答

■件数：3978

3.9%

34.2%

8.5%

2.3%

1.2%

0.2%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

49.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978



問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑨自由来館計

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑯放課後児童クラブ計

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑰小学生計

1.2%

12.5%

12.0%

11.2%

9.5%

7.2%

5.9%

5.4%

4.6%

4.3%

3.2%

14.7%

2.8%

5.4%

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

0.1%

5.0%

5.1%

5.6%

5.8%

5.2%

4.7%

5.2%

5.0%

5.6%

4.5%

33.3%

11.6%

3.2%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

9.6%

8.2%

1.5%

1.6%

1.9%

2.0%

2.7%

3.5%

3.8%

3.6%

3.4%

18.8%

2.7%

36.8%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978



問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑱中学生

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑲高校生

問１１．平成２７年度延べ利用人数　⑳保護者等

15.3%

49.6%

1.7%

0.8%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.0%

0.1%

0.2%

0.1%

31.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

4.0%

67.8%

10.3%

3.7%

1.5%

0.5%

0.3%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

0.2%

0.1%

10.9%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

1.6%

24.1%

13.2%

10.6%

8.7%

6.9%

5.4%

3.7%

3.1%

2.7%

2.2%

6.4%

2.2%

9.2%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978



問１１．平成２７年度延べ利用人数　合計

問１２．平成２７年度の開館日数

問１３．児童館長の配置

0.1%

1.7%

2.3%

2.3%

2.8%

3.4%

2.9%

3.6%

3.3%

3.5%

3.7%

33.0%

35.9%

1.5%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

０人

１０００人未満

１０００～２０００人未満

２０００～３０００人未満

３０００～４０００人未満

４０００～５０００人未満

５０００～６０００人未満

６０００～７０００人未満

７０００～８０００人未満

８０００～９０００人未満

９０００～１００００人未満

１００００～２００００人未満

２００００人以上

無 回 答

■件数：3978

配置されている

90.1%

配置されていな

い

9.5%

無 回 答
0.5%

3978■件数：

平均：19,431人

２５０～２９９日

67.9%

３００日以上

21.9%

２００～２４９日

7.4%

２００日未満

0.9%

無 回 答
1.9%

3978■件数： 平均：293日



付問１３－１．（館長が配置されている場合）常勤・非常勤の別

付問１３－２．（館長が配置されている場合）専任・兼任の別

問１４．児童厚生員総数／常勤

専任

47.6%

兼任

40.6%

無 回 答

11.9%
3583■件数：

常勤

73.4%

非常勤
25.8%

無 回 答

0.7%
3583■件数：

２名

26.8%

０名

22.4%３名

15.7%

１名

15.3%

４名

9.2%

５名

4.3%

６～１０名

2.8%
１１名以上

0.7%
無 回 答

2.6%
3978■件数：



問１４．児童厚生員総数／非常勤

問１４．児童厚生員総数／合計

問１４．通常時の人員体制／常勤

０名

31.9%

１名

15.7%２名

15.0%

３名

10.6%

６～１０名

9.9%

４名

7.4%

５名

5.5%

１１名以上

1.3%
無 回 答

2.6%
3978■件数：

２名

28.3%

０名

22.0%１名

15.2%

３名

14.8%

４名

7.9%

５名

2.6%

６～１０名

2.1%

１１名以上

0.4% 無 回 答

6.7%

3978■件数：

２名
22.5%

６～１０名

20.3%

３名

15.4%

４名

13.0%

１名

10.7%

５名

9.3%

１１名以上

5.5%

０名

1.0%

無 回 答

2.3%
3978■件数： 平均：4.4人



問１４．通常時の人員体制／非常勤

問１４．通常時の人員体制／常勤

問１４．通常時の人員体制／非常勤

２名

28.3%

０名

22.0%１名

15.2%

３名

14.8%

４名
7.9%

５名

2.6%

６～１０名

2.1%

１１名以上

0.4%
無 回 答

6.7%

3978■件数：

０名
32.8%

１名

22.7%

２名

17.6%

３名

8.8%

４名

4.7%

６～１０名

3.4%

５名

2.8%

１１名以上
0.4% 無 回 答

6.7%

3978■件数：

０名
32.8%

１名
22.7%

２名

17.6%

３名

8.8%

４名

4.7%

６～１０名

3.4%

５名

2.8%

１１名以上

0.4%
無 回 答

6.7%

3978■件数：



問１４．通常時の人員体制／合計

問１５．児童厚生員の勤続年数／常勤職員の平均年数

問１５．児童厚生員の勤続年数／非常勤の平均年数

２名

29.4%

３名

16.8%
１名

13.1%

６～１０名
13.1%

４名

11.2%

５名

7.6%

１１名以上
2.0%

０名
0.6%

無 回 答

6.1%
3978■件数：

５～１０年未満
17.3%

１～３年未満
14.3%

３～５年

未満
13.0%

１０～１５年未満
6.1%

１年未満
2.4%

１５～２０年未満
2.2%

２０年以上
1.0%

無 回 答
43.7%

3978■件数：

平均：3.5人

５～１０年未満
21.4%

３～５年未満
11.7%

１０～１５年未満
10.8%１～３年未満

9.7%

１５～２０年未満
5.9%

２０年以上
4.9%

１年未満
2.1%

無 回 答
33.5%

3978■件数：



問１５．児童厚生員の勤続年数／常勤・非常勤を合計した平均年数

問１６．保有資格　①保育士／合計（館長・常勤・非常勤）

問１６．保有資格　②幼稚園教諭／合計（館長・常勤・非常勤）

１人

22.9%

２人

22.0%

０人

20.5%

３人

14.1%

５人以上

8.9%

４人

8.6%

無 回 答
3.0%

3978■件数：

５～１０年未満
27.9%

３～５年

未満
12.9%

１０～１５年未満
10.7%

１～３年未満
9.9%

１５～２０年未満
4.7%

２０年以上
3.1%

１年未満
0.3%

無 回 答
30.6%

3978■件数：

０人

33.0%

１人

22.4%

２人

18.7%

３人

11.3%

４人

5.8%

５人以上

5.8%

無 回 答

3.0%
3978■件数：



問１６．保有資格　③小学校教諭／合計（館長・常勤・非常勤）

問１６．保有資格　④中学校教諭／合計（館長・常勤・非常勤）

問１６．保有資格　⑤高等学校教諭／合計（館長・常勤・非常勤）

０人

55.2%
１人

27.0%

２人

10.3%

３人

3.2%

４人

0.9%

５人以上

0.4%
無 回 答

3.0%

3978■件数：

０人

60.5%

１人

22.0%

２人

8.6%

３人

3.4%

４人

1.2%

５人以上

1.2% 無 回 答

3.0%

3978■件数：

０人

47.3%

１人

27.5%

２人

12.6%

３人

5.0%

４人

2.7%

５人以上

1.9%
無 回 答

3.0%

3978■件数：



問１６．保有資格　⑥社会福祉士／合計（館長・常勤・非常勤）

問１６．保有資格　⑨放課後児童支援員／合計（館長・常勤・非常勤）

問１６．保有資格　⑩児童厚生２級指導員／合計（館長・常勤・非常勤）

０人

70.9%

１人

17.1%

２人

6.2%

３人

1.8%

４人

0.8%

５人以上

0.2% 無 回 答
3.0%

3978■件数：

０人

90.3%

１人
6.1%

２人
0.5%

３人
0.1%

４人

0.1%
５人以上

0.0%
無 回 答

3.0%

3978■件数：

０人
57.2%

１人

20.6%

２人

11.0%

３人

4.7%

４人

1.9%
５人以上
1.6%

無 回 答

3.0%
3978■件数：



問１６．保有資格　⑪児童厚生１級指導員／合計（館長・常勤・非常勤）

問１６．保有資格　⑭資格を取得していない職員／合計（館長・常勤・非常勤）

問１７．職員が職場以外で参加する研修の平均回数

０人

83.4%

１人

10.4%

２人
2.5%

３人

0.6%

４人

0.0%
５人以上

0.1% 無 回 答

3.0%

3978■件数：

平均２回／年度
19.8%

平均３回／年度
19.1%

平均１回／

年度
17.6%

平均６回以上／年

度
12.8%

平均５回／年度
11.1%

平均４回／年度
10.8%

平均０回／年度
6.3%

無 回 答
2.5%

3978■件数：

０人

49.8%

１人

23.1%

２人

10.3%

３人

6.2%

４人

4.0%

５人以上

3.7%

無 回 答

2.9%
3978■件数：



問１７．職場以外での研修参加にかかる経費の負担

問１８．児童館で活動している母親クラブの有無

付問１８－１．児童館と母親クラブの連携事業

なし
62.2%

あり
36.6%

無 回 答
1.2%

3978■件数：

予算から支出

81.0%

一部個人負担

10.3%

全額個人負担

3.7%

その都度決める
3.5%

その他

5.2%

無 回 答

7.6%
3978■件数：

児童館行事

のボランティ

ア
70.6%

親子交流事業
65.8%

世代間交流事業
42.8%

遊び場の安全点検
39.7%

家庭養育に関す

る研修活動

29.8%

交通安全活動
23.7%

読み聞かせ
23.4%

なし
3.1%

その他
6.7% 無 回 答

0.8%

1454■件数：



問１９．ボランティアの参加

問１９．平成２７年度のボランティア参加延人数

付問１９－１．ボランティアをする人

あり

76.2%

なし

21.6%

無 回 答

2.2%
3978■件数：

77.3%

46.5%

9.8%

53.7%

26.2%

30.6%

41.8%

33.3%

27.1%

13.4%

1.0%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

地域住民

保護者

医療・教育・福祉分野等の専門職者

学生

利用児童のＯＢ・ＯＧ

児童

民生・児童委員

主任児童委員

母親クラブ

その他

無 回 答

■件数：3030

１００人以上
35.3%

１０人～２

９人
14.8%

３０人～４９人
10.7%

５０人～６９人
8.7%

７０人～９９人
8.3%

１人～９人
7.5%

無 回 答
14.8%

3030■件数：



問２０．運営委員会（運営協議会）の設置

問２０．運営委員会（運営協議会）の回数

付問２０－１．運営委員の属性

年１回
48.4%

年２回

32.7%

年３回

9.6%

年４回以上
7.3%

無 回 答
2.1%

2535■件数：

あり

63.7%

なし

35.5%

無 回 答
0.8%

3978■件数：

72.9%

33.7%

26.1%

61.0%

69.2%

60.3%

29.9%

46.0%

32.5%

24.1%

21.2%

3.0%

43.3%

1.1%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

小学校教員

中学校教員

保育所職員

自治会代表

民生・児童委員

主任児童委員

母親クラブ役員

ＰＴＡ役員

子ども会役員

社会福祉協議会職員

利用者代表

利用児童代表

その他

無 回 答

■件数：2535



問２１．実習生の受け入れ（大学、短大、専門学校）

付問２１－１．受け入れマニュアルやプログラムの有無

問２３．職員の倫理規定等の明文化

あり

51.2%

なし

47.2%

無 回 答

1.6%
3978■件数：

明文化されてい

る

82.2%

明文化されていな

い
16.0%

無 回 答

1.8%
3978■件数：

あり

49.2%

なし

45.2%

無 回 答

5.6%
2037■件数：



問２４．安全管理マニュアルの策定

問２５．防災マニュアルの策定

問２６．防犯マニュアルの策定

策定している

87.2%

策定していない

11.9%

無 回 答

0.9%
3978■件数：

策定している

83.8%

策定していない
15.3%

無 回 答

0.9%
3978■件数：

策定している
73.3%

策定していない

25.4%

無 回 答

1.3%
3978■件数：



問２７．避難訓練の実施

問２７．避難訓練の実施回数

問２８．苦情処理の方法

実施している
94.7%

実施していない

4.9%

無 回 答

0.4%
3978■件数：

65.3%

50.8%

35.9%

25.5%

1.4%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

苦情解決責任者を決めている

苦情受付担当者を決めている

第三者委員を決めている

特に決まっていない

無 回 答

■件数：3978

１２回

40.4%

２回

26.5%

１回
12.7%

３回
7.3%

４回
2.6%

１３回以上
2.3%

６回
2.0%

１０回
1.4%

５回
1.1%

８回
0.4%

７回
0.3%

１１回
0.3%

９回
0.1%

無 回 答
2.5%

3768■件数：



問２９．評価の実施

付問２９－１．(第三者評価を受審している場合）受審の状況

問３１．児童館利用者用保険（共済）の加入状況

定期的に受審し

ている

74.1%

不定期だが、これ

までに受審したこと

がある
22.1%

無 回 答

3.8%
502■件数：

39.8%

31.5%

24.4%

12.6%

36.2%

2.4%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

自己評価

利用者評価

行政のモニタリング評価

第三者評価

実施していない

無 回 答

■件数：3978

73.3%

67.8%

11.7%

5.8%

1.6%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

傷害保険（共済）に加入

賠償責任保険に加入

その他の保険（共済）に加入

加入していない

無 回 答

■件数：3978



問３２．児童館ガイドラインに基づく児童館の活動内容

問３３．実施活動の内容／小学生

問３３．実施活動の内容／中学生

97.3%

95.3%

87.9%

59.0%

74.9%

60.7%

53.5%

64.4%

0.7%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

遊びによる子どもの育成

子どもの居場所の提供

保護者の子育ての支援

子どもが意見を述べる場の提供

地域の健全育成の環境作り

ボランティアの育成と活動支援

放課後児童クラブの実施

配慮を必要とする子ども（要保護児童）への対応

無 回 答

■件数：3978

44.3%

18.1%

41.0%

18.8%

9.9%

4.2%

17.3%

26.0%

8.2%

10.0%

7.6%

4.8%

21.4%

4.0%

2.8%

6.5%

2.0%

39.6%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

運動あそび・スポーツ

伝承あそび

居場所づくり（ロビー機能）

造形活動

音楽活動

劇遊び等表現活動

鑑賞会（劇、映画、音楽等）

季節行事

自然体験活動

食育

環境・エコ活動

講習会

ボランティア活動

伝統芸能活動

ランドセル来館

学習支援

食事提供

無 回 答

■件数：3978

84.9%

71.7%

54.6%

79.7%

35.9%

25.3%

64.1%

83.2%

44.3%

52.0%

36.6%

16.2%

29.5%

16.2%

26.3%

20.2%

7.1%

7.2%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

運動あそび・スポーツ

伝承あそび

居場所づくり（ロビー機能）

造形活動

音楽活動

劇遊び等表現活動

鑑賞会（劇、映画、音楽等）

季節行事

自然体験活動

食育

環境・エコ活動

講習会

ボランティア活動

伝統芸能活動

ランドセル来館

学習支援

食事提供

無 回 答

■件数：3978



問３３．実施活動の内容／高校生

問３４．移動児童館（出前児童館）等アウトリーチ活動

問３５．子どもが参画する取組

取り組んでいな

い

71.2%

取り組んでいる

27.9%

無 回 答

0.9%
3978■件数：

26.9%

8.8%

29.8%

8.5%

6.9%

1.9%

10.3%

14.8%

4.2%

5.7%

4.1%

2.4%

16.2%

2.2%

1.6%

2.5%

1.4%

56.9%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

運動あそび・スポーツ

伝承あそび

居場所づくり（ロビー機能）

造形活動

音楽活動

劇遊び等表現活動

鑑賞会（劇、映画、音楽等）

季節行事

自然体験活動

食育

環境・エコ活動

講習会

ボランティア活動

伝統芸能活動

ランドセル来館

学習支援

食事提供

無 回 答

■件数：3978

42.6%

5.8%

34.1%

0.7%

7.9%

35.3%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

行事等の実行委員会への参画

児童館運営委員会等への参画

地域活動への参画

行政施策策定への参画

その他

無 回 答

■件数：3978



問３６．乳幼児とその親を対象とした子育て支援の取組

問３６．乳幼児とその親を対象とした子育て支援の取組（取り組んでいる場合）

付問３６－１．子育て支援の取組　①職員中心で実施

取り組んでいる

72.9%

取り組んでいな

い

26.2%

無 回 答

0.9%
3978■件数：

月４回～１０回

38.9%

月１回～３回

26.9%

月１１回～

１５回
16.1%

月１６回以上
11.9%

無 回 答
6.2%

2500■件数：

86.3%

16.1%

21.2%

33.4%

12.3%

0.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

職員が中心となって実施

利用者が中心となって実施

利用者と職員が協働として実施

地域の関係団体・機関等が中心となって実施

その他の方法で実施

無 回 答

■件数：2898



付問３６－１．子育て支援の取組　②利用者中心で実施

付問３６－１．子育て支援の取組　③利用者と職員が協働して実施

付問３６－１．子育て支援の取組　④地域の団体等が中心に実施

月１回～３回

41.6%

月４回～１０回

33.8%

月１１回～１５回

4.4%

月１６回以上

4.2%

無 回 答

15.9%

615■件数：

月１回～３回

45.1%

月４回～１０回

35.8%

月１６回以上

2.8%

月１１回～１５回

2.1%

無 回 答

14.2%
466■件数：

月１回～３回

69.5%

月４回～１０回
13.2%

月１１回～１５回

2.1%

月１６回以上

1.3%

無 回 答

13.9%
967■件数：



付問３６－１．子育て支援の取組　⑤その他の方法

問３７．地域子ども・子育て支援事業の取組

問３８．地域の子育て支援ニーズの把握

月１回～３回

51.5%月４回～１０回
21.8%

月１６回以上

5.6%

月１１回～１５回

4.5%

無 回 答

16.5%
357■件数：

把握している

59.0%

把握していない
39.0%

無 回 答

2.0%
3978■件数：

33.2%

6.2%

1.3%

3.2%

0.7%

58.6%

4.8%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

地域子育て支援拠点事業

利用者支援事業

一時預かり事業

子育て援助活動支援事業

その他

実施していない

無 回 答

■件数：3978



問３８．地域の子育て支援ニーズの把握（把握している場合の方法）

問３９．児童館独自の児童や地域等に関する調査

問４０．障害児の利用状況

実施していない

82.7%

実施して

いる

15.7%

無 回 答

1.6%
3978■件数：

53.2%

52.4%

12.9%

2.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

アンケートの実施

関係機関会議への参加

その他

無 回 答

■件数：2348

1.0%

39.4%

66.3%

10.7%

13.2%

1.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

障害児のみを対象とした行事の中で利用

障害児も含めた児童を対象とした行事の中で利

用

障害児が自由に来館して利用

その他

利用なし

無 回 答

■件数：3978



問４１．バリアフリー設備の設置状況

問４２．児童館職員が対応した相談年間件数　①小学生以下

問４２．児童館職員が対応した相談年間件数　②中高生

56.3%

48.3%

44.1%

11.7%

5.1%

17.8%

29.8%

1.5%

21.1%

3.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

トイレ

スロープ

手すり

エレベーター

ステップ（段差解消用具）

点字ブロック

フラットフロア

その他

障害児対応設備なし

無 回 答

■件数：3978

相談なし
52.1%

１～２０件
18.7%

２１～４０件
1.7%

４１～６０件
0.7%

１０１～２５０件
0.4%

６１～８０件
0.2%

８１～１００件
0.2%

２５１件以上
0.1%

無 回 答
26.0%

3978■件数：

相談なし
32.8%

１～２０件
25.4%

２１～４０件
4.4%

１０１～２５０件
4.3%

４１～６０件
2.6%

２５１件以上
1.8%

８１～１００件
1.6%

６１～８０件
1.0% 無 回 答

26.0%

3978■件数：



問４２．児童館職員が対応した相談年間件数　③保護者

問４２．児童館職員が対応した相談年間件数　④その他

問４２．児童館職員が対応した相談年間件数　⑤合計

相談なし
62.5%

１～２０件
9.8%

２１～４０件
0.7%

４１～６０件
0.4%

１０１～２５０

件
0.2%

２５１件以上
0.2%

８１～１００件
0.1%

無 回 答
26.1%

3978■件数：

１～２０件
32.9%

相談なし
12.0%

２１～４０件
8.0%

１０１～２５０件
6.8%

４１～６０件
5.5%

２５１件以上
3.9%

８１～１００件
2.7%

６１～８０件
2.3%

無 回 答
26.0%

3978■件数：

１～２０件
28.4%

相談なし
11.6%

１０１～２５０件
9.8%

２１～

４０件
9.5%

２５１件以上
8.0%

４１～６０件
5.8%

６１～８０件
3.2%

８１～１００件
2.8% 無 回 答

20.9%

3978■件数：



問４２．自治体窓口に繋げた相談の年間件数

問４３．相談員による相談対応の実施

問４４．子どもからの主な相談内容

相談なし
35.8%

１～２０件
20.7%

２１～４０件
0.8%

４１～６０件
0.2%

１０１～２５０件
0.2%

６１～８０件
0.1%

２５１件以上
0.1%

８１～１００件
0.0%

無 回 答
42.2%

3978■件数：

65.5%

43.9%

41.3%

23.3%

33.9%

29.4%

3.8%

23.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

友人とのつきあいに関すること

遊びに関すること

学校に関すること

進学・進路に関すること

家族に関すること

自分自身に関すること

その他具体的に

無 回 答

■件数：3978

実施していない

50.6%
両方実施してい

る

25.8%

保護者等の子育

て相談

18.8%

子どもからの相

談

1.7%

無 回 答

3.1%

3978■件数：



問４５．保護者からの主な相談内容

問４６．相談対応について

52.4%

7.9%

27.3%

15.9%

48.2%

15.5%

19.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

記録を保管している

マニュアルを策定している

自治体に報告している

研修を実施している

ケース会議（児童館職員のみ）を実施している

ケース会議（館外の関係者を交えたもの）を実施してい

る

無 回 答

■件数：3978

59.9%

39.7%

17.6%

49.5%

31.6%

55.2%

16.2%

68.3%

25.7%

5.3%

14.8%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

病気や発育に関すること

食事や栄養に関すること

進学・進路に関すること

友人とのつきあいに関すること

遊びに関すること

日常生活のしつけや常識に関すること

自治体の施策や事業に関すること

子育ての不安や悩みに関すること

家族に関すること

その他

無 回 答

■件数：3978



問４７．連携・協力している社会資源

61.4%

67.3%

36.4%

31.1%

60.9%

36.8%

87.2%

58.8%

18.4%

21.2%

45.2%

31.0%

11.5%

34.5%

30.9%

7.6%

43.8%

5.2%

1.7%

6.0%

3.5%

17.1%

2.6%

20.6%

12.1%

9.7%

37.9%

13.5%

6.8%

10.9%

50.5%

21.7%

1.4%

7.2%

16.4%

8.6%

36.5%

41.7%

23.8%

14.1%

9.6%

2.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

主任児童委員

民生・児童委員

ＰＴＡ

母親クラブ

保育園

幼稚園

小学校

中学校

高校

大学・短大

子育て支援センター

放課後児童クラブ（児童館外）

放課後子供教室

公民館

図書館

その他の社会教育施設

保健所・保健センター（保健師）

小児科

産科・婦人科

歯科

その他の医療機関

栄養士

社会福祉士

児童相談所

家庭児童相談室

福祉事務所

社会福祉協議会

ボランティアセンター

保護司

地域女性会

町内会・自治会

子ども会

青年会議所

スポーツ少年団・ボーイスカウト等

高齢者福祉施設

障害者福祉施設

警察署

消防署

老人クラブ

ＮＰＯ法人

その他

無 回 答

■件数：3978



問４８．要保護児童対策地域協議会への参画

問４９．児童館が気付いた児童への虐待事案（平成２７年度）

問４９．児童への虐待事案の件数（平成２７年度）

参画していない

69.0%

参画している

28.8%

無 回 答

2.2%
3978■件数：

１回

54.5%２回
23.1%

４回以上

13.5%

３回

7.9%

無 回 答

1.0%
593■件数：

なし
83.2%

あり

14.9%

無 回 答

1.9%
3978■件数：



問４９．虐待事案への対応／見守り

問４９．虐待事案への対応／関係機関等とのケース会議

問４９．虐待事案への対応／児童相談所への通報

０回

59.2%

１回

25.0%

２回

8.3%

３回

2.4%

４回以上
2.4%

無 回 答

2.9%
593■件数：

０回

48.1%

１回

30.9%

２回

8.6%

４回以上

4.9%

３回

4.7%
無 回 答

2.9%

593■件数：

０回

75.9%

１回

17.4%

２回

2.4%

４回以上

0.8%

３回

0.7%

無 回 答

2.9%
593■件数：



問４９．虐待事案への対応／その他

問５０．児童館内での放課後児童クラブの実施

問５１．放課後児童クラブ運営について

０回

77.4%

１回

14.2%

２回

3.7%

３回
1.0%

４回以上

0.8%

無 回

答
2.9%

593■件数：

児童館運営団体

（自治体法人）と同

一
91.6%

別団体が運営
6.0%

その他
1.4% 無 回 答

1.1%

2147■件数：

実施している

54.0%

実施していない

45.1%

無 回 答

1.0%
3978■件数：



問５２．放課後児童クラブの運営費に対する補助

問５３．登録児童人数（平成２８年１０月１日現在）

問５４．平成２８年度の放課後児童クラブ開所日数

３０～５０人未満
24.3%

５０～７０人未満
23.7%

７０～１００人未

満
20.9%

１００人以上
15.5%

１０～３０人未満
12.3%

１０人未満
2.2%

無 回 答
1.1%

2147■件数：

国庫・都道府県・市

区町村の補助あり
82.9%

市区町村の単独補

助のみあり
7.5%

公的補助なし
3.6%

都道府県の単独補

助のみあり
0.5%

無 回 答
5.5%

2147■件数：

２５０～３００日未

満
86.1%

２００日未満
5.1%

２００～２５０日未満
4.6%

３００日以上
2.1%

無 回 答
2.1%

2147■件数：



問５５．放課後児童支援員総数

問５５．１日の放課後児童支援員実数

問５６．児童クラブの開設日

４人以上

63.3%

２人

14.4%

３人

12.0%

１人
5.4%

その他

1.5%

無 回

答
3.5%

2147■件数：

平日
98.2%

夏休み（お盆休み

を除く）
96.7%

冬休み（年末年

始を除く）
96.7%

春休み
96.0%

土曜日
85.8%

お盆休み
64.4%

祝日
1.8%

日曜日
1.6%

年末年始
1.1%

その他
20.4% 無 回 答

1.0%

2147■件数：

４人以上

48.5%

２人

20.5%

３人

17.2%

１人

7.1%

その他

1.5% 無 回 答

5.2%

2147■件数：



問５７．放課後児童クラブ開設時間／平日開始時間

問５７．放課後児童クラブ開設時間／平日終了時間

問５７．放課後児童クラブ開設時間／学校休業日開始時間

１８時台
54.1%

１９時台以降
41.1%

１７時台
3.5%

無 回 答

1.3%
2147■件数：

１３時台

28.0%

１４時台

15.6%

８時台

10.1%１２時台

9.2%

１０時台

8.6%

９時台

7.0%

１５時台以降

3.1%

１１時台

0.9%

７時台以前

0.8%

無 回

答
16.5%

2147■件数：

８時台
76.9%

７時台以前
18.4%

９時台
2.7%

１３時台
0.3%

１０時台
0.2%

１２時台
0.0%

１５時台以降
0.0%

無 回 答
1.4%

2147■件数：



問５７．放課後児童クラブ開設時間／学校休業日終了時間

問５８．児童館内での専用室の有無

問５８．児童館内での専用室の面積

１８時台

54.7%

１９時台以降

40.3%

１７時台

3.4%

１６時台以前

0.1% 無 回 答

1.4%

2147■件数：

３２～６５平方

メートル未満
31.1%

６５～１００平方

メートル未満
21.9%１００～１５０平方

メートル未満
17.2%

１５０～２００平方

メートル未満
12.1%

２００平方メートル

以上
7.9%

３２平方メートル未

満
6.4%

無 回 答
3.4%

1828■件数：

あり

85.1%

なし

12.5%

無 回 答

2.3%
2147■件数：



問５９．放課後児童クラブを利用できる学年

問６０．放課後児童クラブでの障害児の受け入れ

問６０．（受入あり）放課後児童クラブでの障害児の受け入れ人数

あり

68.5%

なし

30.4%

無 回 答

1.1%

2147■件数：

97.7%

97.7%

97.3%

84.4%

76.2%

74.3%

12.0%

1.3%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

その他

無 回 答

■件数：2147

１人

26.7%

４人以上

26.1%

２人

21.5%

３人

14.0%

無 回 答

11.6%
1471■件数：



付問６０－１．(受入あり）障害児の受け入れ定数

付問６０－１．（受入あり、定数あり）障害児の受け入れ定数

付問６０－２．障害児の受け入れにかかる職員加配

決まっていない

86.9%

決まっている

11.4%

無 回 答
1.8%

1471■件数：

あり

73.5%

なし

23.9%

無 回 答

2.6%
1471■件数：

４人以上

65.9%

３人

14.4%

２人

12.6%

１人

0.6%

無 回 答

6.6%
167■件数：



問６１．都道府県の放課後児童支援員認定資格研修の修了者数

問６２．放課後児童クラブ登録児童用保険の加入状況

傷害保険（共済）

に加入
81.4%

賠償責任保険に

加入

67.2%

その他の保険

（共済）に加入

8.2%

加入していない

3.1%
無 回 答

2.4%

2147■件数：

１人

42.3%

０人
21.9%

２人

20.6%

３人以上

10.9%

無 回 答

4.2%

2147■件数：


